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  Villa Lagarina, 27.08.2025 

 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale di Villa Lagarina 

Sig. Luca Laffi  

 

Alla Sindaca del Comune di Villa Lagarina 

Dott.ssa Julka Giordani 

 

 

OGGETTO:  Interpellanza – Installazione di una pensilina alla fermata del trasporto 
pubblico in direzione Pomarolo (Via Segantini) 
 
Premesso che:  

Il trasporto pubblico locale rappresenta un servizio fondamentale per garantire la mobilità 
sostenibile dei cittadini e ridurre l’utilizzo del mezzo privato; - Le fermate degli autobus 
devono essere concepite come spazi sicuri, funzionali e inclusivi, in grado di rispondere 
alle esigenze di tutte le fasce d’età, in particolare delle persone anziane e con ridotta 
mobilità;  

Considerato che:  

La fermata in direzione Pomarolo (lungo la SSP in via Segantini) risulta attualmente priva 
di pensilina, come documentato anche fotograficamente; - Tale mancanza comporta disagi 
agli utenti, che non dispongono di riparo né da sole né da pioggia, né di un servizio di 
seduta, spesso essenziale per le persone anziane in attesa del bus;  

 La situazione genera anche rischi per la sicurezza, poiché molti utenti si riparano nella 
pensilina sul lato opposto della strada attraversando frequentemente e talvolta di corsa la 
provinciale; 

 Ribadito che:  
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È dovere dell’amministrazione comunale adoperarsi affinché i servizi pubblici siano fruibili 
in condizioni dignitose e sicure;  

 Nel caso in cui la competenza sia provinciale, è necessario che il Comune si interfacci 
con la Provincia Autonoma di Trento per la realizzazione dell’intervento;  

Tutto quanto sopra considerato, a norma del Regolamento Comunale art. 19 c.1, si 

interpella la Sindaca e l’assessore di riferimento al fine di sapere:  

1. Quali azioni l’Amministrazione Comunale ha intrapreso o intende intraprendere per 
garantire l’installazione di una pensilina presso la fermata del trasporto pubblico in 
direzione Pomarolo (SSP 20, via Segantini)?  

2. Se è prevista la dotazione di una seduta adeguata, così da agevolare soprattutto le 
persone anziane e con mobilità ridotta?  

3. Nel caso la competenza sia della Provincia, se il Comune ha già avviato 
un’interlocuzione con la Provincia Autonoma di Trento e con quali tempistiche si prevede 
di arrivare alla realizzazione dell’intervento? 
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